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VERBALE DI DELIBERAZIONE  N° 07 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: Definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti 
del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni nonchè per la nomina dei 
rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni a esso 
espressamente riservata dalla legge. 

 

 

L’anno duemilaventi, addì ventotto del mese di ottobre alle ore 19:00 in videoconferenza ai sensi dell’art. 

73 del DL 18/2020 conv. in L 24.04.2020 n. 27, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termine di legge, si è 

convocato il Consiglio comunale, composto dai signori: 

  ASSENTI 

  GIUSTIFIC. INGIUSTIFIC. 

Sandri Clelia Sindaco   

Berti Giulia Consigliere   

Bragagna Mauro Consigliere   

Degasperi Mariano Consigliere   

Faustini Rosanna Consigliere X  

Filippi Ettore Consigliere   

Filippi Vigilio Consigliere   

Filippo Cosima Luigia Consigliere   

Monreal Dolores del Carmen Consigliere   

Olimpo Francesco Consigliere   

Pedroni Gabriella Consigliere   

Pellegrini Chiara Consigliere   

Puccio Pietro Consigliere   

Recchia Andrea Consigliere   

Ress Daniele Consigliere   

Tabarelli Samuel Consigliere   

Trapin Marco Emilio Consigliere   

Ziglio Alessandro Consigliere   

 

Assiste il Segretario comunale signora: dott.ssa Annamaria Quaglia anch’esso in collegamento video. 

Riconosciuto legale in numero degli intervenuti, la dott.ssa Dolores del Carmen Monreal nella sua qualità di 

Vice Presidente del Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto suindicato. 
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Si prende atto della proposta di deliberazione relativa all'oggetto, corredata dal parere favorevole, senza 

osservazioni, di regolarità tecnico amministrativa di cui agli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti locali della 

Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2, reso dal responsabile della struttura competente dell'istruttoria 

e depositato agli atti. 

Si prende atto che nella fattispecie non necessita il parere di regolarità contabile. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamato l’art. 49, co. 4, del Codice degli Enti Locali della RTAA, LR 3 maggio 2018 nr. 2 e 

s.m. (di seguito CEL) che recita “Nei comuni della provincia di Trento il consiglio comunale delibera la 

definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del comune presso enti, 

aziende e istituzioni nonché la nomina dei rappresentanti del consiglio presso enti, aziende e istituzioni a 

esso espressamente riservata dalla legge.” 

Richiamato l’art. 60, co. 8, del CEL che recita “Nei comuni della provincia di Trento, sulla base 

degli indirizzi stabiliti dal consiglio, il sindaco provvede alla nomina, alla designazione e alla revoca dei 

rappresentanti del comune presso enti, aziende e istituzioni. Tutte le nomine e le designazioni devono 

essere effettuate entro 45 giorni dall’insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente 

incarico. In mancanza, la giunta provinciale adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell’art. 

192…..(omissis). 

Visto che a seguito delle consultazioni elettorali per l’elezione degli organi comunali del 

comune di San Michele all’Adige che si sono regolarmente svolte in data 20 e 21 settembre 2020, con 

deliberazioni consiliari nn. 1 e 2 del 9.10.2020, esecutive, si è proceduto alla convalida rispettivamente del 

sindaco e degli eletti alla carica di consiglieri comunali. 

Ritenuto dunque di procedere con la definizione degli indirizzi di cui al citato art. 49, co. 4, del 

CEL. 

Vista la proposta di deliberazione in atti. 

Visto il Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato 
con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2 e s.m. 

Visto il vigente Statuto comunale. 

Inserito nella presente deliberazione il parere favorevole di regolarità tecnica amministrativa 

acquisito sulla proposta di deliberazione, come prescritto agli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti locali 

della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

Con voti favorevoli unanimi espressi per appello nominale da tutti i Consiglieri presenti e 
votanti, proclamati dal Presidente  

D E L I B E R A  

1. Di stabilire i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del 

Comune di San Michele all’Adige presso enti, aziende e istituzioni: 

Per la nomina e designazione: 

a) possesso dei requisiti per la nomina a consigliere comunale; 

b) qualificazione professionale: preferibilmente competenza specifica per grado di istruzione o per 
esperienza lavorativa e/o professionale sulle attività che costituiscono gli scopi dell’Ente, Azienda 
ed Istituzione; 

c) conoscenza delle problematiche comunali: i rappresentanti vanno scelti preferibilmente fra i 
residenti del Comune; quelli residenti fuori Comune devono distinguersi per professionalità, 
cultura o esperienza nell’attività dell’Ente, Azienda o Istituzione; tali requisiti potranno essere 
documentati; 

d) ogni rappresentante deve all’atto della nomina dichiarare di non versare in situazioni di 
ineleggibilità o incompatibilità con l’incarico e conformarsi agli indirizzi dell’Amministrazione 
comunale che rappresenta; 



Per la revoca: 

a) quando i rappresentanti non osservino le linee di indirizzo politico – amministrativo sottoscritte in 
sede di nomina; 

b) quando non svolgano un’azione amministrativa coerente con il documento politico – 
amministrativo sottoscritto in sede di nomina; 

c) quando non intervengano a n. 3 sedute del Consiglio di amministrazione dell’Ente senza 
giustificato motivo; 

Per la decadenza: 

a) per decesso del rappresentante; 

b) per perdita dell’elettorato e dei requisiti a rivestire la carica di Consigliere comunale 

2. Di dare atto che la presente deliberazione, diverrà esecutiva ad avvenuta pubblicazione ai sensi dell'art. 
183, comma 3, del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

3. Di dare evidenza, e ciò ai sensi dell’art. 4 della L.P. 23/1992, che avverso il presente provvedimento è 
possibile presentare: 

a) opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare al Giunta 
Comunale ai sensi dell’art. 183, 5° comma del Codice degli enti locali (CEL) della Regione 
autonoma Trentino Alto Adige approvata con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2;  

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i motivi 
di legittimità entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199; (*) 

c) ricorso giurisdizionale al TRGA di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai sensi 
dell’art. 29 del D. Lgs. 02 luglio 2010, n. 104. (*) 

(*) i ricorsi b) e c) sono alternativi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la deliberazione in oggetto; 

Ravvisata l’urgenza di dar corso ai successivi adempimenti previsti dalla legge; 

Visto l’art. 183, co. 4, del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge; 

DELIBERA 

di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

Deliberazione Consiglio comunale nr. 7 dd. 28.10.2020 

               

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

 IL PRESIDENTE di SEDUTA IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Dolores del Carmen Monreal  F.to Annamaria Quaglia 
 
 
 
________________________________________________________________________________ 

 

Relazione di Pubblicazione 

Ai sensi dell’articolo 183, comma 3, del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto 

Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, la presente deliberazione è pubblicata all’albo comunale, pena 

decadenza, entro dieci giorni dalla sua adozione per dieci giorni consecutivi, a partire dal 30.10.2020. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Annamaria Quaglia 
 


